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Державне спеціалізоване 
підприємство «Центральне 
підприємство з поводження з 
радіоактивними відходами»

Про визначення ДНТЦ ЯРБ 
постачальником послуг

На Ваш лист від  16 січня 2024 року № 2-02.0\03\121\24 щодо визначення 
ДНТЦ ЯРБ постачальником послуг Державна інспекція ядерного регулювання 
України повідомляє наступне.

Відповідно до  статей 24 та 40 Закону України «Про використання ядерної 
енергії та радіаційної безпеку», який є основоположним у ядерному законодавстві 
України, державну експертизу ядерної і радіаційної безпеки ядерних установок 
уранових об’єктів та об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними 
відходами інших джерел іонізуючого випромінювання, проводить орган 
державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки. Згідно зі статтею 12 
Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» 
порядок проведення державної експертизи з ядерної та радіаційної безпеки 
поданих документів встановлюються органом державного регулювання ядерної 
та радіаційної безпеки.

Держатомрегулювання, як орган державного регулювання ядерної та 
радіаційної безпеки, проводить державну експертизу ядерної та радіаційної 
безпеки відповідно до Положення про Державну інспекцію ядерного регулювання 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 
2014 року № 363, та Порядку проведення державної експертизи ядерної та 
радіаційної безпеки, затвердженому наказом Держатомрегулювання від 21 лютого 
2005 року № 21, зареєстрованому в Міністерстві юстиції України від 07 квітня 
2005 року за № 372/10652.  
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Цим Порядком, крім іншого, визначена відповідальна  експертна  організація 
– це державне підприємство «Державний   науково-технічний  центр  з  ядерної  
та  радіаційної безпеки» (далі – ДНТЦ ЯРБ), яке  створене для   здійснення  
науково-технічної  та експертно-аналітичної підтримки Держатомрегулювання та 
належить до сфери її управління. Практика створення організацій науково-
технічної підтримки органу державного регулювання безпеки відповідає 
рекомендаціям Міжнародної агенції з атомної енергії (МАГАТЕ) та запроваджена 
в усіх країнах світу, що використовують атомну енергію.

Державна експертиза ядерної та радіаційної безпеки є складним процесом, 
який вимагає наявності високопрофесійного персоналу, сучасного технічного та 
програмного забезпечення, спеціальних валідованих та верифікованих 
розрахункових програм і кодів, методичних та процедурних документів, що 
регламентують окремі складові процесу виконання такої експертизи. 

Проведення експертиз проводиться за різними напрямами, зокрема:
- експлуатація систем, важливих для безпеки ядерних установок (включаючи 

експлуатаційну та протиаварійну документацію);
- нейтронно-фізичні процеси та поводження з ядерними матеріалами;
- термогідравлічні процеси та імовірнісний аналіз безпеки;
- модифікації ядерних установок;
- радіаційна безпека та протирадіаційний захист;
- міцність, надійність та сейсмостійкість систем, обладнання, будівель та 

споруд;
- поводження з радіоактивними відходами та зняття з експлуатації;
- забезпечення фізичного захисту.
Охоплення всіх цих напрямів проведення експертизи реалізується завдяки 

наявності в ДНТЦ ЯРБ відповідних наукових структурних підрозділів.
На оснащенні в ДНТЦ ЯРБ знаходиться більше сорока спеціальних 

розрахункових програм і кодів. Розрахунковий парк постійно поповнюється 
новими програмами та кодами, персонал проходить навчання та підвищення 
кваліфікації щодо їх використання. В ДНТЦ ЯРБ на постійній основі в рамках 
експертної та науково-дослідницької діяльності розробляються та оновлюються 
розрахункові моделі. Методична база організації та проведення експертизи, якість 
звітних документів забезпечуються документацією підприємства в рамках 
впровадженої та сертифікованої інтегрованої системи менеджменту. 
Документами інтегрованої системи менеджменту визначено порядок і процедури 
організації та проведення експертизи, розподіл відповідальності, вимоги до 
звітних документів, перелік критеріїв, які необхідно використовувати в 
експертній діяльності, а також встановлено вимоги та порядок обліку й контролю 
виконання експертиз.



3

ДНТЦ ЯРБ є науково-технічною організацією, яка є невід’ємною складовою 
частиною системи державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки 
України. Постановою Кабінету Міністрів України від 04 березня 2015 року № 83 
«Про затвердження переліку об'єктів державної власності, що мають стратегічне 
значення для економіки і безпеки держави» ДНТЦ ЯРБ включено до об’єктів 
державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки 
держави. 

Разом з тим,  ДНТЦ ЯРБ  є членом у Європейській мережі організацій 
науково-технічної підтримки (ETSON), що дозволяє впроваджувати сучасний 
міжнародний досвід та методики в експертну діяльність підприємства.

Враховуючи вищезазначене, підтверджуємо, що державне підприємство 
«Державний науково-технічний центр з ядерної та радіаційної безпеки є єдиною 
відповідальною  експертною  організацією, яка може бути виконавцем послуг з 
проведення державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки.

Голова – Головний державний інспектор
з ядерної та радіаційної безпеки України                               Олег КОРІКОВ

Анжеліка СТАЙКОВА  277-12-07


